

ОРГАН ЗАВЕЩАНИЯ
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед к коммунизму

Весь металлический лом — на нужды обороны родины

Одним горячим стремлением живут советские люди — ускорить победу над ненавистными немецкими оккупантами, помочь Красной Армии. А чтобы приблизить час победы, нужно использовать все резервы, все источники для увеличения выплавки металла. «Переработка металлического лома позволяет быстро увеличивать производство стали, а сталь нужна нам как хлеб, как воздух, как вода».

Больше металла! — требует фронт. И этот призыв находит свой отклик. Горняки усиливают добычу руды, металлурги сильнее выплавляют чугун и сталь. Десятки сотен людей помогают фронту, собирая металлический лом.

Сбор металлического лома — важное государственное дело. Между тем, мы подчас не замечаем, какие огромные богатства буквально валяются у нас под ногами. Собрать их — значит сделать вдвойне полезное дело: дать металлургии ценное сырье и очистить захламденную территорию. Немало металлического лома можно найти и в быту. Его собирать можно везде и всюду, дело только за желанием, инициативой.

Некоторые комсомольские организации нашего района в дни войны проделали большую работу по сбору металлического лома. Они обходили территории предприятий, колхозов, бывали в домах, собирали лом и сдавали его. Комсомольцы, пионеры и школьники Хохломской средней школы сдали на приемный пункт 3 тонны металлического лома. Ковернинская школа под руководством комсомольского комитета сдала 15 тонн черного металлолома и 72 килограмма цветного.

В ЦК ВЛКСМ

О работе комсомольских организаций по сбору и доставке на заводы лома и отходов черных металлов

На предприятиях, в колхозах, на железнодорожных станциях и в домах имеется большое количество лома и отходов черных металлов — ценного стратегического сырья. Одобряя инициативу комсомольских организаций Воронежской, Саратовской, Свердловской и других областей, взявшихся за сбор лома и отходов черных металлов, ЦК ВЛКСМ обязал все комсомольские организации немедленно приступить к работе по сбору, погрузке и перевозке на заводы лома и отходов черных металлов. ЦК ВЛКСМ предложил райкомам, горкомам, обкомам, крайкомам и ЦК комсомола союзных республик повседневно руководить этой работой и развернуть широкую агитационно-массовую работу по разъяснению значения сбора и доставки лома и отходов черного металла на потребляющие заводы.

При райкомах, горкомах, обкомах, крайкомах и ЦК комсомола союзных республик создаются комиссии для руководства работой комсомольских организаций по

Активно участвовали в сборе металлолома молодежь Талицкого сельсовета. Всего было собрано 22 тонны.

Эту работу в ряде мест продолжают и теперь. За последний месяц по инициативе комсомольской организации в МТС собрали 5 тонн металлолома. Здесь особенно деятельное участие принимают комсомольцы Малова, Карпова, Прокуров.

Однако наши партийные, комсомольские и советские организации в целом мало уделяют внимания сбору лома, не понимая, что они этим самым препятствуют улучшению работы металлургии.

Государственный Комитет Обороны установил твердый план сдачи металлолома для каждой области. «Он должен выполняться также энергично, как план сдачи хлеба. Местные партийные организации обязаны следить за сбором лома, как они следят за государственными заготовками хлеба».

Его собирает лом, тот делает патриотическое дело. Следовательно достаточно объяснить трудящимся какое значение имеет сбор металлолома для увеличения производства оружия и боеприпасов, как среди колхозников, рабочих, служащих найдутся сотни активистов. Они соберут металлолом в колхозах, на предприятиях в быту, сумеют его вывезти с помощью местного транспорта.

Если за заготовку лома всерьез возьмутся местные, партийные, советские и комсомольские организации, то можно с уверенностью сказать, что в короткое время будут собраны десятки тонн. Этим мы внесем вклад в дело обороны страны, поможем нашей доблестной Красной Армии

сбору и отгрузке лома черных металлов. На предприятиях при комитетах ВЛКСМ и в цехах создаются инициативные группы. Комиссии и инициативные группы должны взять под свой контроль выполнение плана сдачи лома и отходов черных металлов, установленного по республике, краю, области, городу, району. Для практической организации работы инициативные группы создают бригады, привлекая в них комсомольцев, молодежь, а также взрослых рабочих и служащих. Кроме того для контроля за сбором и за перевозками лома железнодорожным и водным транспортом всюду, где это нужно, создаются комсомольско-молодежные контрольные посты. К работе по сбору металлолома привлекаются пионеры и школьники. ЦК ВЛКСМ обязал комсомольские организации железнодорожного, речного, морского транспорта, колхозов, совхозов и МТС обеспечить активную работу по сбору лома и отходов черных металлов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 25 марта

В течение 25 марта на фронте существенных изменений не произошло.

По уточненным данным за 23 марта уничтожен не 31 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 37 самолетов противника.

За 24 марта уничтожено 27 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

В течение 24 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 15 немецких танков: одна бронемашина, 50 орудий, 19 зенитно-пулеметных точек, 13 минометов, около 80 автомашин с войсками и грузами, 11 подвод с боеприпасами, радиостанция, 14 железнодорожных вагонов и 9 паровозов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Против нашей части, действующей на одном из участков Калининского фронта, немцы бросили крупное пехотное соединение, поддержанное танками и авиацией. Упорные бои продолжались 2 дня. Все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Уничтожено 2 немецких танка. На другом участке наши части, отразив контратаку немцев, уничтожили 930 вражеских солдат и офицеров и продвинулись вперед. Захвачены трофеи.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за день боев уничтожила 2 немецких орудия, 6 пулеметных точек, 3 миномета и автодистерну с горючим. На поле боя осталось 125 трупов немецких солдат и офицеров. Взяты пленные.

23 марта на одном из участков Западного фронта 8 немецких бомбардировщиков «Юнкерс-88», в сопровождении истребителей, пытались бомбить боевые порядки одной из советских стрелковых частей. Наши бойцы открыли огонь из пехотного оружия и подожгли 3 вражеских самолета.

Зенитчики одного нашего подразделения на Калининском фронте за последние два дня сбили 4 немецких бомбардировщика.

8 вражеских танков пошли в атаку на артиллерийскую батарею, которой командует тов. Кильбург. Артиллеристы прямой наводкой уничтожили 2 танка, остальные немецкие танки повернули обратно.

Партизаны Калининской области помогают частям Красной Армии истреблять немецких оккупантов. На днях немцы подготовили для переброски в тыл советских войск батальон пехоты. По пути к фронту вражеский батальон был неожиданно атакован

крупным партизанским отрядом под командованием тов. М. В. результате короткого боя гитлеровцы были рассеяны. На дороге осталось много вражеских трупов. В руки партизан попали большие трофеи. Другой отряд партизан этой же области совершил налет на деревню Б. и уничтожил находившийся там немецкий гарнизон.

Пленный солдат 21 полка 17 немецкой пехотной дивизии Гергард Бределув рассказал: «В феврале наша дивизия, понесшая огромные потери, получила пополнение. Среди прибывших преобладают резервисты в возрасте от 30 до 45 лет. Это необученные солдаты, не умеющие обращаться с оружием. С тех пор, как германская армия начала отступать, дисциплина резко ослабла. Мне известен такой случай: когда мы стояли около деревни Захарово, офицер приказал 6 солдатам пойти в разведку. Солдаты отказались, заявив, что невозможно двигаться по глубокому снегу. Их всех арестовали и отправили в тыл».

Отступая из села Слободка, Смоленской области, немецко-фашистские изверги сожгли в доме Фомичева Н. П. 20 колхозников. В числе погибших: Фомичева В. П. — 45 лет, ее дочери: Мария и Екатерина — 18 и 20 лет, сыновья: Иван — 12 лет, Василий — 7 лет, Анатолий — 1 года; Семенова П. С. — 40 лет, ее дочери — Екатерина — 18 лет, Прасковья — 11 лет, Анна — 5 лет, сын Василий — 2 лет и другие. Из 218 домов деревни немцы сожгли 188 домов.

На территории Польши, в районе города Розвадува, в течение двух месяцев оперирует крупный отряд немецких солдат — дезертиров с советско-германского фронта. Отряд вооружен пулеметами и автоматами. Солдаты из этого отряда совершают нападения на продовольственные и вещевые склады гитлеровской армии.

Стахановцы завода «Красное Сормово» т. т. Бузин, Коновалов и Сухин, получив срочное задание для фронта, выполнили его в 4 раза быстрее, чем полагалось по норме.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи войск Ленинградского фронта за период с 9 по 22 марта 1942 года.

Войсками Ленинградского фронта в боях с противником за период с 9 по 22 марта захвачены следующие трофеи: орудий — 68, танков — 7, бронемашин — 2, минометов — 90, пулеметов — 424, автоматов — 169, противотанковых ружей — 107, винтовок — 1749, снарядов — 6040, мин — 15481 и 16 ящиков с минами, винтовочных патронов — 482.200 и 300 ящиков с патронами, ручных гранат — 4.170, стереотруб — 14, радиостанций — 16 и телефонных аппаратов — 19.

За это же время уничтожено: 86 самолетов противника, 24 орудия, 4 склада с боеприпасами, 173 грузовых автомашин с различным грузом.

За период с 9 по 22 марта противник потерял убитыми свыше 16 000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО

Не покладая рук, готовиться к севу в Мягковском колхозе

Образцово подготовиться к севу, предусмотреть все до мелочей — вот над чем должны сейчас работать каждый руководитель колхоза, каждый колхозник. Так ли обстоит дело в Мягковском колхозе? Далеко не так. Нехватает 44,6 центнера овса, 17,4 центнера львосося. Со стороны председателя колхоза тов. Зотина совершенно не чувствуется заботы о будущем своего колхоза и колхозников. За всю зиму он приобрел всего 8 центнеров овса. Имеющиеся семена до сих пор не отсортированы, не проверено их качество.

Колхозники не ремонтируют инвентарь. Правление все еще подыскивает кузнеца в то время, как весна на дворе и недалеко время, когда нужно будет выезжать в поле.

Заготовлено 2 тонны золы, но звенья имели возможность заготовить в несколько раз больше. Вся беда в том, что правление колхоза не мобилизовало их на подготовку к весне.

Возмутительно безразличие к таким беспорядкам руководителя Мягковского колхоза тов. Зотина. И. Овсянников, член исполкома Крутовского сельсовета.

Не ждут весны

С каждым днем все ближе чувствуется дыхание весны. Но в колхозе «Красный восток», Филинского сельсовета, с подготовкой к весеннему севу не спешат. До сих пор не организованы стахановские звенья. В результате золы собрано всего лишь 6 центи. Не отсортирован клевер с площади 2 га.

Хоза тов. Звонилова и то обстоит так, что семфонды засыпаны далеко не полностью. Своей инициативы в отношении их пополнения он совершенно не проявляет. Тяговая сила не подготовлена. Все лошади ниже средней упитанности.

Не беспокоит председателя кол-

Пора понять, что срыв с подготовкой к севу равносильен преступлению. Кочеткова С.

Партийная жизнь

С семинара секретарей парторганизаций

На днях состоялся семинар секретарей первичных парторганизаций, где был заслушан доклад об учении Ленина—Сталина о партии и партийно-массовой работе в колхозах среди населения мартыновской и талицкой первичных парторганизаций.

Доклад «Учение Ленина—Сталина о партии» был заслушан с большим интересом. На вопрос: что такое партия, ряд товарищей отвечали неточно, расплывчато. Более глубоко осветила этот вопрос тов. Овчинникова К. Этот доклад был очень ценен для секретарей первичных парторганизаций и именно те перь, в дни отечественной войны, когда наша Красная Армия под руководством тов. Сталина громит фашистских оккупантов, когда наш народ еще теснее сплачивается свои ряды вокруг партии Ленина—Сталина.

Опыт своей работы поделился секретарь мартыновской территориальной первичной парторганизации тов. Метельков. Он рассказал, что вся агитация перестроена в соответствии с требованиями военного времени. Агитколлектив состоит из 34 человек, куда входят коммунисты, комсомольцы, местная интеллигенция. Проведено 28 бесед по докладу т. Сталина о 24 годовщине Октября, 32 беседы о>Note т. Молотова от 6 января, 49 бесед о речи М. И. Калинина на совещании секретарей комсомольских организаций Московской области и 162 беседы по различным остальным темам.

У многих товарищей агитация имеет действенный характер. Так, т. Кудрявцева В. (учительница в Б. Липовской школе) провела в Б. Липовском колхозе 16 бесед. Это оказало влияние на успешную подготовку колхоза к весне. Агитатор Большакова А. Ф., зав. животноводческими

фермами Ключевского колхоза не только на словах агитирует, например, о сохранении мелодняка, но на деле доказывает это. В колхозе сохранен весь народившийся мелодняк крупного рогатого скота и овец. Выполнен план 1 квартала на 350 процентов.

Однако в работе имеется много недостатков. Основные из них заключаются в том, что еще не все колхозы подготовились к встрече весны. Агитация недостаточно наглядна. Не регулярно выпускаются стенгазеты. Мало участия в жизни колхозов принимают комсомольцы.

Хуже поставлено дело партийно-массовой работы талицкой парторганизацией, где секретарем тов. Баранцев С. За текущий год в колхозах сельсовета проведено всего агитаторами 32 собрания и 40 бесед. Агитация оторвана от жизни. Об этом свидетельствует неподготовленность к весеннему севу ряда колхозов. Тов. Баранцев не смог назвать даже лучших агитаторов. Вполне справедливо коммунисты подвергли резкой критике работу т. Баранцева.

На семинаре было отмечено, что партийно-массовая работа находится еще не на должной высоте. Секретари первичных парторганизаций мало учат агитаторов как проводить колхозные собрания, как добиваться действительности принятых решений.

Всю агитацию надо сейчас направить на быстрейшую подготовку к весеннему севу, чтобы этим заложить фундамент высокого урожая—такова задача, которая должна быть выполнена парторганизациями.

Л. Лоскутова,
зав. организаторским отделом райкома ВКП(б).

Больше внимания животноводству

Постановление партии и правительства «О мерах сохранения мелодняка и увеличения поголовья скота в колхозах» требует от каждого руководителя колхоза, от каждого работника животноводства больше внимания к этой отрасли сельского хозяйства.

Не видно этого в Марковском колхозе, Б. Крутовского сельсовета. Вследствие безответственного отношения к своим обязанностям скотниц Сироткиной Ф. И. и Сорокиной М. И. в колхозе пало 4 теленка, рождения 1942 года и 2 коровы. Председатель колхоза тов. Сорокин Г. В. вместо того, чтобы привлечь их к материальной ответственности, к этому, по существу преступному факту, отнесся примирительно. Работникам фермы все обошлось безнаказанно.

Исключительно плохо поставлен уход за скотом. В стойлах—горы смерзшего навоза, который всю зиму не выгребался. Подстилка не менялась уже несколько месяцев. Сироткина и Сорокина объясняют это тем, что нет соломы, а съездить в лес за хвойной подстилкой упорно не хотят. В кормушках—лед. На фермах введена сделанная оплата труда, но работники животноводства не знают сколько они получают за свою работу. С постановлением о дополнительной оплате труда они не знакомы

Исполком Крутовского сельсовета неоднократно указывал председателю колхоза тов. Сорокину на такое безответственное, бездушное отношение к общественному животноводству. Последний обещал исправить положение, но «воз и ныне там».

Война требует от каждого советского человека бережливого, честного отношения к общественной государственной собственности. Это надо понять тов. Сорокину и навести образцовый порядок на животноводческих фермах.

И. О.

Готовим новое пополнение для Красной Армии

С большим успехом развернулось всеобщее военное обучение в нашем районе. Обучение бойцов всеобщая первая очередь закончилось. Многие из них с оружием в руках ушли на фронт. Приступают к учебе подразделения второй очереди.

В районе организовано несколько военно-учебных пунктов. Сюда пришли люди с твердой решимостью овладеть военными знаниями. За первые дни учебы показали себя примерными бойцами товарищи Бедов А., Веселов А., Соколов Е., Смирнов А., (Семеновский учебный пункт), Шустов К., Горшков И., Мольков С., Мужиков А., Сапогов В. (Холдомский учебный пункт).

Командиры и политработники

Действующий Черноморский флот



Брасфлотцы крейсера А. Г. Халин и П. П. Коваленко готовят снаряды перед выходом на боевую операцию.

В ответ на постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б)

18 марта проходило совещание актива Б. Крутовского сельсовета, где обсуждалось постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения мелодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах».

Выступавшая по этому вопросу тов. Шеронова А. М., председатель Коловодского колхоза, заявила:

—Мы приветствуем это решение партии и правительства. В своем колхозе мы приложим все усилия, чтобы перевыполнить государственный план развития животноводства. Теперь уже начали контрактацию лично принадлежащего мелодняка колхозникам. Берем обязательство досрочно выполнить квартальный план по молокопоставкам и мясу.

Ознакомившись с постановлением, председатель Б. Чудовского колхоза тов. Шмелев заявил:

—Мы в своем колхозе добьемся 100-процентного сохранения мелодняка. Организуем контрактацию мелодняка лично принадлежащего колхозникам.

Собрание актива решило обсудить в каждом колхозе постановление партии и правительства. Сохранить весь приплод мелодняка и содержать его в хорошей упитанности. Дать стране и Красной Армии как можно больше продуктов животноводства.

Е. Лукичева.

Забота о займодержателе

Забота о займодержателе еще больше укрепляет авторитет советских займов. Займодержатели приходят в Ковернинскую сберкассу и приносят свои облигации, где их тщательно проверяют.

Много облигаций хранится в сберкассе. О выигрышах немедленно сообщается займодержателю. За текущий квартал было разослано более 10 таких извещений.

В районе работают при сельсоветах, почтовых агентствах, местностях справочные столы по государственным займам. Работники их помогают займодержателям в проверке облигаций и получении выигрышей. Так, при содействии работников справочных столов в Скоробогатовском сельсовете выведено несколько выигрышей.

С большой активностью работают комиссии содействия госкредиту и сберегательному делу. Везде и всюду они следят за своевременными перечислениями денежных взносов сберегательной кассе, за расчетами по займу, информируют об очередных тиражах.

Лучшую работу показали финансовые агенты Сироткин Се-

мен Леонтьевич (Скоробогатовский сельсовет) и Носарев А. (Шадринский сельсовет). Они проводят большую агитационную работу среди населения. В результате займодержатели Скоробогатовского сельсовета досрочно в августе месяце рассчитались по займу. За образцовую финансовую работу сельсовет получил переходящее красное знамя. В Шадринском сельсовете Кузьминский колхоз рассчитался по займу в октябре месяце из расчета подписки в 6400 рублей, в Валенихинский колхоз уплатил 4823 рубля досрочно.

Однако в ряде мест работа комсодов и справочных столов поставлена плохо. Так, например, в Талицком сельсовете по Марковскому колхозу подписка составляет 310 рублей, а уплачено 75 рублей. И это в то время, когда истекают последние сроки взноса.

Задача комсодов и справочных столов разъяснять трудящимся о значении советских займов особенно в дни отечественной войны. Добиться полного расчета по займу.

Шляндова

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

О яровизации картофеля

Большая роль в повышении урожайности картофеля принадлежит яровизации. Она ускоряет процесс развития и созревания. Наиболее ответственным моментом является выбор времени для начала яровизации. Рекомендуется закладывать клубни картофеля с 5 апреля, т. е. за 35—40 дней до посадки.

Обработанные здоровые клубни картофеля протравливают 0,5 процентным формалином. Примерно для протравливания 1 тонны картофеля требуется 1 литр формалина. Раствор формалина готовят в деревянной бочке, куда и погружают в корзине клубни картофеля. Держат их там в продолжение 5 минут. Затем клубни картофеля покрывают брезентом и в таком состоянии держат в продолжение 2 часов. После этого времени их рассыпают тонким слоем в 1—2 картофелины и проветривают. Необходимо просушку производить не более одних суток.

Для проведения яровизации картофеля необходимо соответствующим образом оборудовать помещение. Подделать полки, иметь достаточно света, хорошую вентиляцию, чтобы можно было производить сквозняки.

Температура в помещении должна быть 12—15 градусов до тех пор, пока не тронутся в рост почки верхушечных глазков на большинстве клубней. Затем нужно температуру снизить до 10—12 градусов. Необходимо следить, чтобы во время яровизации не допускать вытягивания ростков у картофеля, так как они при посадке легко ломаются. Картофель через 7—8 дней перекладывают из более темных мест на свет.

За клубнями картофеля все время должно вестись наблюдение. Загнившие должны быть немедленно из помещения удалены. В случае массового заболевания картофеля рекомендуется снизить температуру до 5—10 градусов и чаще устраивать сквозняки.

Правильно проведенная яровизация семян картофеля обеспечит колхозам серьезную прибавку урожая, что так необходимо в условиях отечественной войны.

А. Грошева,
агроном МТС.

В Протазановской НСШ

Коллектив учителей Протазановской НСШ горячо откликнулся на призыв 13 железнодорожной школы г. Куйбышева о сборе средств на танковую колонну «Народный учитель». Единодушно принято решение отчислить на это двухдневный заработок каждому.

Кроме этого учителя комсомольцы с большим энтузиазмом отчислили свой однедневный заработок на постройку самолета «Комсомолец».

С. Малова.

Ответственный редактор
Е. ЛУКИЧЕВА.